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駒場野自然クラブは、駒場野公園の貴重な自然を地域

のみなさまが参加されることによって守り伝えていく活動

です。こどもたちの感性や情操を育む原体験の場として、

みどりのボランティア実践の場として活動しています。 

2023 年度から午前は 1 年目、午後は 2、3 年目の参加者

が 1 年間活動する形式なりました。ご興味のある方は駒

場野公園自然観察舎へお問い合わせください。 

（※今年度の募集はおわりました。） 

活動を始める前に、その日の活動内容や注意点、安全管理についてお話します。 

集合時間に遅れないようにしましょう。お休みする時は電話でご連絡をください。 

【 活動日・時間 】 

【 服装 】 

（原則）第１・第３日曜日  午前 10 ： 00 ～ 12 ： 00 ／午後 1 ： 00 ～ 3 ： 00   

帽子、汚れてもよい服装（長そで、長ズボン）、運動靴 

飲み物、タオル、軍手、その他（活動によっては必要なものがあります） 

活 動 予 定 

9 月 3 日（日） 
 午前「プラ舟田んぼのかかし作り」 

アイディア溢れるデザインでオリジナルかかしを作り、お米

を狙う生きものから稲を守ってもらいましょう。 
 

  午後「かかしプロジェクトに参加しよう」 

今年も「かかしプロジェクト」に参加します。今年のデザイン

テーマは「カマキリ」です。大きなかかしを作りましょう！ 

9 月 13 日（日） 
 午前「クモ発見隊」 

駒場野公園にはどんなクモがいるかな？地面を走るクモ、壁

を飛んで歩くクモ、網を張るクモなどなど…発見しよう！ 
 

  午後「クモ調査」講師:新海栄一) 

駒場野公園で長年続くクモ調査。今年もクモ博士の新海先生

をお迎えして実施します。どんなクモに出会えるかな？ 

自然クラブは 1 年間通しての活動です！ 
 

●自然クラブは1年間通して活動する講座です。3年間は継続で参加できます。4年目以降はサポー

ターとして活動に参加できます。保護者だけが継続参加することも可能です。 
 

●対象：小学生以上の方（小学生は保護者同伴、未就学児の方の同伴は参加できません） 

（未就学児の方もご参加いただける「自然体験プログラム」を毎月 1 回企画しています。 

詳細は駒場野公園自然観察舎までお問い合わせください） 
 

●お問い合わせ：駒場野公園自然観察舎 電話： 03-3485-1754 

（開館時間： 9:30 ～ 16:30 ※休館日：月・火曜日） 



活 動 報 告 

講座が始まる直前に雨が降ってしまったので、室

内で昆虫イラスト講座を実施しました。 

雨が上がり、田んぼで虫とり。先生からは「とった昆

虫はよく観察してくださいね」と声がけ頂きました。 

つかまえた昆虫は先生にみてもらい、名前を教え

ていただきました。 

日がしずみ、薄暗くなった田んぼで生きものさがし。

カラスウリの花が目立つようになってきました。 

夜になり、枝にとまって寝ているアゲハやシオカラト

ンボを観察しました。セミの羽化は神秘的でした。 

虫とり開始。網の使い方が上手になってきたけど、

昼間の昆虫は早く動くからつかまえるのが大変！ 

７月２日   午後 「夜の森」  講師：石森愛彦 
 

夕方から観察を再開！辺りは徐々に暗くなり、夜の森へと姿をかえた駒場野公園で生きも

のさがしをしました。 

７月２日   午前 「昼の森」  講師：石森愛彦 
 

公園に暮らす生きものは昼の顔と夜の顔があります。明るい時の生きものと、暗くなってか

ら見られる生きものを比較しました。 



日本でおきているアメリカザリガニの現状を環境

省作成のビデオをみて学習しました。 
ペットボトルで作ったザリガニトラップを池にいれ

ました。ザリガニのいる場所は想像できたかな？ 

野の花クラブさんから野草園の植物の説明をして

いただき観察しました。いろんな植物があるよね。 

一輪車にのせて草を運ぶのは大変。重いし、バラ

ンスもとりづらいし…最後は上手に運べましたね。 

アメリカザリガニが 14 匹、モツゴがたくさんとれまし

た。記録は目黒区の生きもの調査に報告します。 

魚をとる網、その名も「お魚キラー」を池に仕掛け

ました。何がとれたか覚えているかな？ 

8 月 20 日   午後 「野草園の除草」 
 

日頃お世話になっている野の花クラブと野草園に恩返しの草取りをしました。暑い中でし

たが、みんな頑張りました。 

８月２０日   午前 「水辺のいきもの発見隊」  
 

駒場野公園の一番奥にある水が湧き出ている大池にはどんな生きものがくらしているか

な？トラップを仕掛けて調べてみました。 



【森のみどり人】  活動日：第 1、第 3 土曜日 

【駒場野ホタルの会】  活動日：毎週水曜日 

【野の花クラブ】  活動日：第 1、第 3 日曜日 

◆ 8 月の活動報告 
 6 日   野草園の観察・草取り等 

 20 日 野草園の観察・草取り等 

 

★ 9 月の活動予定 
 3 日   野草園の観察・草取り等 

 17 日 野草園の観察・草取り等 

    

駒場野自然クラブでは、活動に向けて皆さまからの意見をお待ちしています。 

「あんなことを体験したい」「こんな活動があったら」などがありましたら、 

どうぞお気軽にお寄せください。みんなで一緒に活動しましょう！ 
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駒場野公園自然観察舎  TEL ＆ FAX ０３ - ３４８５ - １７５４ 

 
目黒区 都市整備部 道路公園課 公園活動支援係 

TEL ０３ - ５７２２ - ９２４２ 
FAX ０３ - ３７１２ - ５１２９ 

公園ボランティア活動の紹介 

◆ 8 月の活動予定 

  5 日  園外観察 

  19 日 雑木林下草刈り 

 

★ 9 月の活動予定 

  2 日  雑木林下草刈り、畑の手入れ 

  16 日 雑木林下草刈り、畑の手入れ 

◆８月の活動報告 
 夏休み 活動休止 

 30 日 こまばのまつり打ち合わせ 

      

 

★９月の活動予定  

 6、13、20、21 日   ホタルのお世話 

            こまばのまつり準備 

ボランティア体験受け入れ 

野草園のお世話 

 

野草園の観察 

花みどり人講座 

との共同作業 


